

ASISTENȚĂ  
PĂRINȚI

**MANNHEIM**<sup>2</sup>

**Întrebări frecvente (FAQ) pe această temă**

**Sistemul de înregistrare privind îngrijirea  
copiilor (MEKI)**

## Întrebări frecvente (FAQ)

### referitoare la sistemul de înregistrare privind îngrijirea copiilor (MEKI)

#### 1. Unde pot obține informații profesionale cu privire la întrebări legate de îngrijirea copiilor?

Vă rugăm să contactați personalul centrului de asistență pentru părinți al orașului Mannheim prin telefon sau e-mail:

Q 5, 22  
68161 Mannheim  
Tel.: 0621 293-3888  
Fax: 0621 293-473859  
E-Mail: 56.servicestelle.eltern@mannheim.de

#### 2. Ce este sistemul de înregistrare privind îngrijirea copiilor (MeKi)?

Orașul Mannheim utilizează sistemul de înregistrare privind îngrijirea copiilor (MeKi) pentru a colecta în mod centralizat cererile de îngrijire ale tuturor părinților din Mannheim pentru copii din creșe, grădinițe, centre de zi, centre de îngrijire după școală și școli primare cu program de îngrijire. Formularele de preînregistrare MeKi reprezintă informații importante pentru ca orașul să poată evalua în mod realist și să dezvolte în continuare oferta de îngrijire a copiilor. Prin urmare, este important ca toți părinții să își preînregistreze în prealabil cerințele de îngrijire a copiilor prin intermediul sistemului de înregistrare (MeKi). Preînregistrarea se poate face online SAU pe suport de hârtie. În cazul în care se utilizează formularul pe suport de hârtie, se recomandă să îl trimiteți direct la centrul de asistență pentru părinți. Preînregistrarea se face de către părinți sau de către un tutore legal în conformitate cu § 3 alin. 2a KITAG.

#### 3. Trebuie să fac întotdeauna o preînregistrare prin intermediul sistemului de înregistrare pentru îngrijirea copiilor?

Da. Fiecare preînregistrare, fie că este vorba de o unitate municipală, de o unitate administrată de un furnizor independent sau de un alt furnizor, fie că e vorba de un îngrijitor specializat, trebuie să fie înregistrată mai întâi prin intermediul sistemului de înregistrare (MeKi).

Vă rugăm să rețineți că înscrierea pentru îngrijirea după școală la școlile primare cu program prelungit nu se face prin intermediul MeKi - vă rugăm să contactați direct Departamentul de Educație. Puteți găsi mai multe informații despre îngrijirea după școală în școlile cu program prelungit aici:

<https://www.mannheim.de/de/bildung-staerken/die-ersten-schuljahre/betreuungsangebote-an-schulen/randzeitenbetreuung-an-ganztagsgrundschulen>

#### 4. Cum mă înregistrez?

Vă rugăm să completați "Formularul de înscriere în sistemul de înregistrare privind îngrijirea copiilor (MeKi)". Puteți face acest lucru online pe [www.mannheim.de](http://www.mannheim.de) SAU să completați formularul de preînregistrare pe suport de hârtie. Puteți obține formularul de preînregistrare de pe site-ul [www.mannheim.de](http://www.mannheim.de), precum și din creșe, grădinițe, de la serviciul de îngrijire a copiilor de către îngrijitori specializați, centre de îngrijire a copiilor în școli, centrul de asistență pentru părinți (MeKi) și serviciile pentru cetățeni.

#### 5. Pentru ce oferte îmi pot preînregistra copilul?

Vă puteți preînregistra copilul la creșă, la grădiniță, la îngrijitori specializați, la after-school și la școli primare cu program de îngrijire (VGS) cu diverse programe de îngrijire.

Vă rugăm să rețineți că înscrierea pentru îngrijirea după școală la școlile primare cu program prelungit nu se face prin intermediul MeKi.

#### 6. Ce trebuie să precizez?

Pe lângă instituția/oferta de îngrijire a copilului dorită și durata îngrijirii copilului, avem nevoie de informații privind gradul de ocupare a unui loc de muncă (prezentarea dovezilor corespunzătoare este obligatorie) și dacă sunteți un părinte singur. În plus, vă rugăm să precizați dacă un frate sau o soră se află deja în îngrijire<sup>1</sup> sau dacă se caută un loc<sup>2</sup> pentru un frate sau o soră în același timp. De asemenea, în cazul în care copilul dumneavoastră frecventează deja creșa unei case pentru copii, vă rugăm să ne anunțați dacă acest copil urmează să fie transferat în creșa casei de copii respective. În plus, vă rugăm să indicați dacă copilul dumneavoastră nu frecventează încă grădinița și dacă trebuie să meargă la școală în următorul an de îngrijire. Aceste informații sunt relevante pentru alocarea locurilor.

Atunci când specificați data de începere dorită, vă rugăm să rețineți că aceasta este cea mai apropiată dată posibilă pentru începerea acomodării în instituție. Vă rugăm să rețineți, de asemenea, că cei mici pot fi admiși la grădiniță doar începând cu vârsta de 3 ani. Copiii cu vârsta sub 3 ani sunt îngrijiți în creșe sau la îngrijitori specializați.

---

<sup>1</sup> Aceasta se referă la formele de îngrijire menționate în mod expres în criteriile de atribuire: creșă, îngrijitori specializați, grădiniță, after-school, școală primară cu program de îngrijire și îngrijire flexibilă după-amiaza.

<sup>2</sup> Este vizată căutarea unui loc pentru următoarele tipuri de îngrijire - menționate în criteriile de atribuire: creșă, îngrijitori specializați, grădiniță, after-school, școală primară cu program de îngrijire și îngrijire flexibilă după-amiaza.

Vă rugăm să rețineți, de asemenea, că, în cazul în care un copil are deja vârsta școlară obligatorie la data dorită pentru admitere, trebuie să depuneți o notificare de amânare, astfel încât copilul să poată fi în continuare înscris la grădiniță.

Dacă nu sunteți încă înregistrat în Mannheim, trebuie să furnizați dovada că v-ați mutat în Mannheim (de exemplu, o copie a contractului de închiriere sau de cumpărare), astfel încât preînregistrarea dumneavoastră să poată fi deja inclusă în sistemul de înregistrare pentru îngrijirea copiilor. A se vedea și punctul 23.

Părinții sunt obligați să informeze imediat centrul de asistență pentru părinți cu privire la orice modificare a informațiilor furnizate. În special, există o obligație de notificare în ceea ce privește informațiile pentru care este necesară o dovadă, deoarece acestea sunt relevante pentru alocarea de locuri.

## 7. Pentru câte unități îmi pot preînregistra copilul?

Aveți posibilitatea de a specifica cinci unități la alegere. Vă rugăm să indicați numele unităților/ofertelor de îngrijire în funcție de ierarhia dorințelor dumneavoastră<sup>3</sup>.

Vă recomandăm să folosiți opțiunea de a specifica cinci unități preferate. Cu cât indicați mai multe unități dorite, cu atât mai mari sunt șansele de a obține un loc în curând.

Puteți găsi toate unitățile în instrumentul de căutare specific al orașului Mannheim:  
<https://www.mannheim.de/de/bildung-staerken/vormerkungen-fuer-die-betreuung-von-kindern>.

Vă rugăm să rețineți că after-school-urile și grupurile de școală primară cu program de îngrijire situate direct în clădirile școlii pot fi folosite numai de copiii care sunt elevi ai acestei școli primare.

Puteți găsi școala primară responsabilă pentru copilul dumneavoastră aici:  
<https://www.gis-mannheim.de/mannheim/index.php?service=gsfinder>

## 8. În ce moment ar trebui să-mi preînregistrez copilul?

Părinții care sunt în căutarea unui loc la începutul următorului an de îngrijire a copiilor trebuie să trimită preînregistrarea împreună cu toate documentele necesare la Centrul de asistență pentru părinți (MeKi) până la 15 februarie. (Anul de îngrijire a copiilor începe în luna septembrie a fiecărui an.)

Preînregistrările pot fi depuse și în timpul anului.

---

<sup>3</sup> Indicație: În conformitate cu §5 SBGVIII, aveți dreptul de a alege între ofertele și unitățile unor furnizori diferiți. În cazul în care ierarhizați diferite oferte sau unități municipale în ordinea priorității, acest lucru este considerat a fi o exercitare a dreptului dumneavoastră de alegere.

De regulă, furnizorii coordonează calendarul de alocare a locurilor. Numai în cazul unităților administrate de furnizori independenți sau de alți furnizori ar trebui să precizați, ca măsură de precauție, până când trebuie depuse preînregistrările.

### **9. De unde știu că preînregistrarea mea a ajuns la Centrul de asistență pentru părinți (MeKi)?**

Centrul de asistență pentru părinți (Meki) va confirma în scris, dacă este necesar prin e-mail, primirea preînregistrării dumneavoastră.

### **10. Centrele de zi de îngrijire a copiilor primesc informația referitoare la preînregistrarea copilului meu? Sau trebuie să mă prezint la centrul de zi?**

Preînregistrările dumneavoastră sunt transmise automat din sistemul de înregistrare (MeKi) către unități sau serviciul de îngrijire a copiilor de către îngrijitori specializați. Recomandăm tuturor părinților să vadă unitățile în prealabil. În acest fel, ei pot să se decidă singuri și să evalueze ce ofertă se potrivește cel mai bine copilului lor.

În cazul îngrijirii de către îngrijitori specializați, un îngrijitor potrivit pentru părinți și copil poate fi procurat numai dacă faceți o programare la Serviciul de îngrijire a copiilor de către îngrijitori specializați/Oficiul pentru minori și la direcția sanitară.

Puteți găsi mai multe informații despre îngrijirea copiilor de către îngrijitori specializați aici: <https://www.mannheim.de/de/bildung-staerken/kindertagespflege>

Furnizorii independenți sau alți furnizori pot solicita informații suplimentare despre formularul de preînregistrare pentru a admite copilul în una dintre instituțiile lor. Vă rugăm să vă informați din timp cu privire la acest aspect la furnizorul respectiv sau la conducerea instituției.

### **11. Copilul meu este în prezent îngrijit într-o creșă, dar va avea nevoie de un loc la grădiniță începând cu vârsta de 3 ani. Este necesară o nouă înregistrare?**

Da, este necesară o nouă preînregistrare atunci când treceți de la creșă la grădiniță. Acest lucru este valabil și în cazul trecerii de la creșă la grădiniță în cadrul aceleiași instituții (casă pentru copii).

## 12. Copilul meu nu a împlinit încă vârsta de 3 ani. Pot să-mi preînregistrez copilul pentru un loc începând cu vârsta de 3 ani?

Da, acest lucru este posibil. Cu toate acestea, vă rugăm să rețineți că o preînregistrare este posibilă cel mai devreme cu 2 ani înainte de data dorită de admitere.

## 13. Copilul meu va veni în curând pe lume, îl pot deja preînregistra?

Din principiu, da. Vă rugăm să indicați data preconizată a nașterii conform carnetului de maternitate. Cu toate acestea, o notificare a datei reale a nașterii este obligatorie ulterior. Cu toate acestea, vă rugăm să rețineți că o preînregistrare este posibilă cel mai devreme cu 2 ani înainte de data de admitere dorită.

## 14. Pot schimba instituția prin intermediul sistemului de preînregistrare?

Da. Vă rugăm să indicați în preînregistrarea dumneavoastră instituția anterioară, noile instituții dorite și data dorită a schimbării.

## 15. Am mai mulți copii. Este suficient un formular de preînregistrare pentru înregistrare?

Nu, este necesară o preînregistrare separată pentru fiecare copil și pentru fiecare formă de îngrijire. Doar un singur copil poate fi înregistrat pentru o formă de îngrijire corespunzătoare vârstei sale cu o preînregistrare.

## 16. Cum pot obține un loc?

Sistemul de înregistrare (MeKi) înregistrează electronic toate preînregistrările primite și le pune automat la dispoziția unităților desemnate de părinți, a Departamentului de educație sau a Serviciului de îngrijire a copiilor de către îngrijitori specializați. Prelucrarea ulterioară va avea loc apoi în unitățile respective sau în cadrul Departamentului de Educație sau al Serviciului de îngrijire a copiilor de către îngrijitori specializați. Vă rugăm să rețineți că alocarea locurilor se face direct de către furnizor sau de către unitățile respective.

Vă rugăm să aveți în vedere: *Centrul de asistență pentru părinți nu alocă locuri.*

## 17. Cine alocă locurile de îngrijire a copiilor?

Locurile de îngrijire a copiilor sunt alocate direct de către unitățile furnizorilor respectivi sau de către Departamentul de Educație, acesta poate fi furnizorul municipal sau un furnizor privat, biserică sau companie.

*Centrul de asistență pentru părinți nu alocă locuri!*

## 18. Cum știu dacă am primit un loc de îngrijire a copilului?

Veți primi o scrisoare de acceptare direct de la instituție sau de la Departamentul de Educație prin e-mail sau prin poștă. Centrul de asistență pentru părinți (MeKi) nu trimite confirmările, ci, de regulă, conducerea unității de îngrijire a copiilor.

Serviciul de îngrijire a copiilor de către îngrijitori specializați procură un loc exclusiv în contact personal cu dumneavoastră.

## 19. Există o listă de așteptare?

Nu există o listă de așteptare pentru alocarea de locuri în instituțiile de îngrijire municipale. În schimb, fiecare preînregistrare este punctată în funcție de criteriile de atribuire stabilite de consiliul municipal și, astfel, este clasificată într-o ierarhie. Această ierarhie se poate modifica în mod dinamic pe măsură ce se adaugă noi preînregistrări. Timpii de așteptare nu sunt relevanți în acest caz. Cu toate acestea, vă rugăm să țineți cont de termenul limită de depunere a preînregistrării pentru noul an de îngrijire (a se vedea punctul 8)

## 20. Care sunt criteriile de atribuire?

Locurile sunt alocate în centrele de zi municipale și în centrele de îngrijire a copiilor din școli în conformitate cu criteriile uniforme adoptate de Comitetul pentru protecția tineretului și de Consiliul municipal.

Următoarele criterii de atribuire a locurilor se aplică în cazul în care locul nu este atribuit unui copil al unui educator sau al unui îngrijitor specializat de copii care, în mod demonstrabil, nu are o altă posibilitate de îngrijire și al cărui tutore legal este astfel împiedicat să exercite o activitate de îngrijire pentru departamentul de specialitate Centre de zi pentru copii în orașul Mannheim sau pentru un alt furnizor de centre de zi de îngrijire a copiilor sau pentru o îngrijire specializată în alte spații adecvate (domeniu U3) din Mannheim.

Prioritatea este acordată copiilor care au fost identificați de serviciile sociale ca fiind în pericol de a fi afectați sau a căror bunăstare este promovată. Acesta este un mandat legal. În plus, se

acordă prioritate copiilor care nu au frecventat încă o grădiniță și care vor fi obligați să meargă la școală în anul următor.

În plus, se acordă prioritate copiilor care frecventează deja o creșă în aceeași unitate la momentul trecerii la grădiniță. Domeniul de aplicare al îngrijirii corespunde dreptului legal în conformitate cu § 24 alin. 3 SGB VIII.

Celelalte criterii iau în considerare ocupația și gradul de ocupare a unuia sau a ambilor tatori legali. Persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă și persoanele aflate în formare sunt considerate ca fiind angajate. Părinții singuri care sunt angajați<sup>4</sup> primesc un bonus.

Se va lua în considerare dacă un frate sau o soră se află deja în îngrijire<sup>5</sup> sau dacă se caută un loc<sup>6</sup> pentru un frate sau o soră în același timp.

În cazul egalității de puncte, locul va fi acordat în favoarea copilului al cărui frate sau soră este deja îngrijit în aceeași unitate. Nu în ultimul rând, un copil mai mare are prioritate la creșă și la grădiniță, iar unul mai mic la grădinița școlară.

Criteriile de atribuire pot fi găsite în textul de pe:

<https://www.mannheim.de/de/bildung-staerken/vormerkungen-fuer-die-betreuung-von-kindern>.

## 21. Ce tatori legali angajați<sup>7</sup> beneficiază de bonusul pentru părinți singuri?

Părinții singuri angajați primesc un bonus de puncte dacă *locuiesc împreună* cu copilul lor în aceeași gospodărie și dacă își îngrijesc și cresc copilul/copiii singuri, adică fără ajutorul unui alt adult (de exemplu, soțul/soția, partenerul).

(În acest sens, mențiunea din dosarul de înregistrare a rezidenților este decisivă.)

Vă rugăm să rețineți că, în așa-numitul model alternativ, niciunul dintre părinți nu este considerat părinte singur.

## 22. Datorită drepturilor legale actuale, am dreptul la un loc de îngrijire a copilului. De ce copilul meu nu a primit încă un loc în unitatea sau forma de îngrijire pe care o doream?

---

<sup>4</sup> v. explicația la pt. 21

<sup>5</sup> Aceasta se referă la formele de îngrijire menționate în mod expres în criteriile de atribuire: creșă, îngrijitori specializați, grădiniță, after-school, școală primară cu program de îngrijire și îngrijire flexibilă după-amiaza.

<sup>6</sup> Este vizată căutarea unui loc în următoarele tipuri de îngrijire - menționate în criteriile de atribuire: creșă, îngrijitori specializați, grădiniță, after-school, școală primară cu program de îngrijire și îngrijire flexibilă după-amiaza.

<sup>7</sup> Persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă și persoanele aflate în formare sunt considerate ca fiind angajate.



De la 01.08 2013, copiii cu vârste cuprinse între un an și trei ani au dreptul la sprijin într-un centru de zi sau cu îngrijitori specializați, în conformitate cu § 24 alin. 2 SGB VIII. Gradul de îngrijire zilnică depinde de nevoile individuale.

Acest drept legal nu vizează o anumită instituție. De asemenea, nu există dreptul de a solicita crearea de noi locuri de îngrijire într-o anumită unitate. De asemenea, o astfel de cerință nu poate fi derivată din dreptul părinților de a dori și de a alege. Limita acestora se bazează pe oferta existentă. (în acest sens, OVG Münster B. v. 14.08.2013 -12 B 793/13).

Începând cu vârsta de 3 ani, copiii au dreptul legal de a fi îngrijiți într-un centru de îngrijire de zi (=KiGa), în conformitate cu § 24 alin. 3 SGB VIII. De asemenea, nici în acest caz nu există un drept la îngrijire într-o anumită unitate și nici dreptul la un loc cu program de peste șapte ore. Dreptul legal se referă la un loc obișnuit cu program prelungit de funcționare (VÖ).

Pentru copiii de vârstă școlară, § 24 alin. 4 SGB VIII conține doar o obligație legală obiectivă a furnizorilor de asistență pentru tineret de a oferi locuri în centre de îngrijire de zi în funcție de necesități, dar nu stabilește un drept legal pentru copii.

Centrul de asistență pentru părinți vă va sfătui cu privire la preînregistrările dumneavoastră. Acesta nu este responsabil concret pentru eventuale notificări de revendicare legale. În astfel de cazuri, vă rugăm să contactați

FB 58 Oficiul pentru minori și direcția sanitară

Drept legal centru de zi

R1, 12

68161 Mannheim

58.8.RAS@mannheim.de

### **23. Ce se întâmplă dacă nu obț in un loc în niciuna dintre instituțiile pe care le-am indicat?**

Preînregistrările dumneavoastră vor fi păstrate în continuare pe listele de preînregistrare ale instituțiilor pe care le-ați indicat. Veți primi în mod automat o ofertă de la una dintre aceste instituții, în cazul în care un loc ar putea fi disponibil acolo pentru copilul dumneavoastră.

Nu trebuie să retrimiteți preînregistrarea corespunzătoare pentru același copil și pentru același tip de îngrijire. Preînregistrarea dumneavoastră rămâne în sistemul de preînregistrare până când copilului dumneavoastră i se alocă un loc.

### **24. Pot obține un loc de îngrijire pentru copilul meu chiar dacă nu locuiesc în Mannheim?**

Din principiu, nu. Locurile de îngrijire a copiilor din Mannheim sunt disponibile în primul rând pentru familiile care locuiesc în Mannheim.

Dacă copilul dumneavoastră este (deja) înregistrat în Mannheim sau dacă ați furnizat deja o dovadă concretă că vă veți muta cu siguranță în Mannheim (de exemplu, o copie a contractului

de închiriere sau de cumpărare), putem transmite preînscriserea dumneavoastră la instituțiile dorite.

**25. Sunt educator și lucrez sau voi lucra într-un centru de îngrijire de zi sau sunt îngrijitor specializat în îngrijirea copiilor în alte spații adecvate și nu-mi pot exercita profesia în Mannheim fără un loc de îngrijire. Ce pot să fac?**

În cazul în care, în mod demonstrabil, copilul dumneavoastră nu are o altă posibilitate de îngrijire și, prin urmare, sunteți împiedicat să exercitați o activitate de îngrijire pentru departamentul de specialitate Centre de zi pentru copii în orașul Mannheim sau pentru un alt furnizor de centre de zi de îngrijire a copiilor sau pentru o îngrijire specializată în alte spații adecvate (domeniu U3) din Mannheim, vă rugăm să contactați biroul responsabil la departamentul de specialitate Centre de zi pentru copii în orașul Mannheim prin e-mail ([56.betreuungsplaetze-pf@mannheim.de](mailto:56.betreuungsplaetze-pf@mannheim.de)). Aceștia vă vor ajuta să găsiți un loc de îngrijire a copilului. (v. pt. 20)

În cazul în care copilul dumneavoastră locuiește în Mannheim, vă rugăm să completați, în orice caz, și ""Formularul de înscriere în sistemul de înregistrare privind îngrijirea copiilor (MeKi)".

**26. Cât timp vor fi stocate datele mele personale?**

Datele de preînregistrare vor fi șterse de către biroul central de îndată ce copilul a fost înregistrat în mod obligatoriu și admis într-o unitate. Cu toate acestea, puteți solicita în orice moment ștergerea imediată a datelor dumneavoastră prin intermediul Centrului de asistență pentru părinți (MeKi).